

Apró hirdetések.

E rovathban minden szót 4 fillért, vastagabb betűvel 8 fillé- ért közöl a kiadóhivatal.

Jó és olcsó asztali és csemegeborok Székely-Udvarhelyt Fernengel Gyulánál kaphatók.

Lakás kerestetik, mely két szoba és egy konyhából áll. Ki által megmondja a kiadóhivatal.

Valódi bort venni akarók kérik az árjegyzéket Székely Borkereskedőtől Székely-Keresztur.

Háztartás.

A közforgalomba hozott tej és termékeinek ellenőrzése. A mezőgazdasági termények, termékek és ezeknek hamisításának tilalmazásáról szóló 1895. évi XLVI t. cz. végrehajtása tárgyában 1896. évi június hó 9-án 38286. sz. alatt kiadott végrehajtási rendelet szerint a tej és termékek közforgalmának a törvény szerinti ellenőrzése szempontjából azokon a helyeken, illetve helyiségekben, hol ezen termékek és cikkek árul- tának, vagy előállítanak, illetőleg hol az elarusításra szánt termékek és cikkek vagy ezek hamisítására szánt anyagok raktározatnak, a szokásos üzleti órákban vagy abban az időben, mikor e helyiségek a for- galom számára nyitva állanak, ellenőrző szemlék tar- tatók, melyek megtartása az első foku közigazgatási hatóságok feladatát képezik. Műtan azonban ezen ha- tóságok az e teren előforduló nagyszámú visszaélések és különböző hamisítások felismerésénél nem bírhatnak oly gyakorlatlalt és tájékozottsággal, mint az országos tejgazdasági felügyelőseké, a földmívelésügyi m. kir. miniszter ezeket bizta meg azzal, hogy kiszállításai alkalmával az idézett t. cz. végrehajtási rendelkezései a tej és termékeinek hamisítására és forgalomba hozatására vonatkozó részének helyes és szigorú kereszt- ügyintézésénél szintén közreműködjenek. Utasítva lettek az illetékes alantós hatóságok, hogy a visszaélések kipu- hatolásához szükséges ellenőrzési szemléket említett felügyelősek közegének kiszállási alkalmával az által- ka előadandó kérelemre, azok közbejöttével és szak- értelmük igénybe vételével tartassák meg.

Kertészet.

Hogyan kell foghagymát termelni? Több ízben említettük már, hogy a konyhakerti növényeknek oly terményeket birunk, a melyek termesztése nemcsak jó- vedelmű, hanem közigazdasági szempontból is nagyon fontos, s épen ezért természetűk kiterjesztése annál is inkább kívánatos, mert a tultermelés veszélyének kiza- rásával, külföldi piacainkat jó minőségű áruval ismét visszaszerelhetjük. E konyhakerti növények között első helyen áll a foghagyma, melynek nagybani termeszté- sére hazánkban ugyszólván csak Csanádmegyben, Ma- kon foglalkoznak. Ezenkint 1500—2000 waggonnal szá- llítanak Ausztriába és Galicziába, métermázsánként 10—15 korona árral. A foghagyma televényes, közép- kötöttségű, lapos fekvésű földet szeret, a közvetlen állattrágyázást nem tűri, hanem ugy azzal, mint mű- trágyakkal az előveteményét kell megtrágyázni, egyé- bent a nemetszági kísérletek szerint superfoszfát és kálcium együttes alkalmazása közvetlen is megenged- hető. Előveteményé trágyázott takarmánynövény, utána pedig jó sikerrel termelhetünk buzát. A foghagyma nem magot terem, hanem apró hagymákat, melyek csak a második évben adnak forgalomba hozható hagymát; épen ezért nem ezen hagymácskákat használjuk ürte- tésre, hanem a hagymának ugynevezett czikkjét ültetik márczius hó első felében oly módon, hogy a hagyma- czikkjeit 15—20 cm. sor és 8—10 cm. növénytávolsá- gokra irtásban, vagyis 2—2 kapálásban áll. Julius hó végén nyaka megpuhul, s ez jele az érésnek. Szá- raz időben szedendő, mert ha csak kissé nyirkos idő uralkodik, hagymája elromlik. Terméshozama 50—60 q, melyek csomókba kötve, száraz szellős helyen, póz- naakra agyatra tartandó el. Az elősoroltakból láthatjuk, hogy nem nagy gondnal s bajjal jár a foghagyma ter- melése, s ezzel szemben igen szép jövedelmet biztosít. Mindensetre jó volna, ha másutt is megkísérelnék an- nak termesztését s ezáltal változatosabbá tennék egyol- dalu gazdálkodási rendszerünket.

Gsarnok.

Az apróságoknak. Irta: Fülöp Sz. Lajos VII.

Feri és Sanyi.

Feri nagy örömmel jár az iskolába, A Sanyinak pedig egyre fáj a lába... Feri az iskolát szereti, megenné; A kutyák számára, Sanyi, hájjal kenné... A Feri szorgalmas, Sanyi pedig hanyag, De ha kenyeret lát, akkor neki szalad. Feri engedelmes, szelid, jámbor gyermek, Sanyi már nem egy pajlását verte meg. Feri az öreg kort becsülé, tiszteli, Sanyi még anyját is jól lefeleli. Feri a jövőre tisztességgel készül, Sanyi is megy elő, de tisztesség nélkül. Feri már Ferencz lett, Sanyiból Sándor, Más életutakon halad a két vándor: Ferenczet hordozza a boldogság karja — Sándor a nyomor közt a fejét vakarja...

Pali szavalata.

Magyarnak születtem Szép Magyarországon, Melynek nincsen párja Széles e világban. Magyar az én apám, A ruha is rajta. Igaz, hű magyar szív Dobog föl — alatta. Magyar az anyám is A szó, a dal ajkán; Magyar nevelésem, Magyar minden fajtám. Magyarnak születtem, Büszke vagyok arra.

Nagy, dicső századok

Néznek a magyarok S akár merre járok, Bátoran az kiáltom: Az én nemzetemet Szeretem inádom!

IX. Szabadban.

Hi a mező. Fel, gyermekek! Vollatok már benn eleget. Csalogat az erdő zöldre, Puhabárony most a földje. Ránk mosolyg a szép lombator, Ott heverni édes mámor. Cseng a madár-dal zenéje, Mi is kurjantunk mellette. Aztán csatasorban, szépen Lejünk a virágos réten. Trefálkozunk, elmöközünk, Kergetőzünk, bujoskázunk. Világrét sem veszekdünk, Csak egy kicsit kötekedünk... It a labda, fogd meg Jancsi! Hogyha tudod, kukkra hajtsd ki. Mamiasz Marci áll szájátja, Nesze Dezső, üsd meg háta! Kápd fel Gyurka, dob Miskának, Miska pedig Bandikának. Tovább, tovább! — De elvögre Alkony száll a szép vidékre. Megkondult harang szavára, A szép Áve Mária-ra: Hazza pájts, szépen sorba! Vár az édes anyánk csókja!

Table with 4 columns: Station name, Arrival/Departure times, and other details. Title: NYÁRI MENETREND. (Bukarest—Brassó—Budapest—Bécs.)

Közgazdaság.

A gazdasági munkások segélypénztára.

Egy kis beszámoló. Még csak alig feleltendő annak, hogy az Országos Gazdasági Munkás- és Cseléd-segélypénztár — ez a legújabb emberbaráti intézmény — életbelepett és már is feyes bizonyítékát adta annak, hogy milyen égető szükség volt nálunk ennek a segélypénztárnak a megalakítására. Ugyan mi is a czélja ennek az intézménynek? Újra felvesszük ezt a fontos kérdést, mert míg ezt nem tudjuk, nem érthetjük meg igazi jótékony hatását. Ennek az emberbaráti intézménynek az a czélja, hogy a földmives embert, a ki napról-napra való keres- ményéből vagyont nem gyűjthet, öregsege idejére meg- biztosítsa afelől, hogy nem irtalom kenyérre kell ten- gödnie. Vagy ha baleset ér, akkor sem fog sem maga, sem családja nyomorúságra jutni. Mert a segélypénztár tagjait vagy ezek halála esetén ezek feleségét és gyer- mekeit segélyezi, gyámolítja. Aki tehát tagja a segélypénztárnak, az nyugodtan végzi nehéz munkáját, mert nem győtri őt az örö- kös gond, hogy mi lesz hitvesével, apró gyermekeivel, ha munkabiro karja ellankad és a kasza, kapa kiesik kezéből. A segélypénztár felcsztendős működése világosan bizonyítja, hogy a föld népet gyakran éri olyan baj, mely őt munkaképtelenné teszi és gyakran fordulnak elő olyan balesetek, melyek a földmivésnép családját örökre megfosztják a kenyérgyártástól. Még csak hat hónapja, hogy a segélypénztár hasz- nos működését megkezdte és már eme rövid idő alatt 203 földmives jutott abba a szomorú helyzetbe, hogy jótéteményét kénytelen volt igénybe venni. A segély- pénztár minden egyes esetben gyorsan gondoskodott a bajba jutott ember gyógykezeléséről és anyagi támoga- tásáról, hogy betegsége ideje alatt ne legyen kénytelen családjával együtt az irtalom kenyéren tengődni. A beállott baleset 14 földmivelt megölt. Mind a 14 esetben a család a legnagyobb nyomorban maradt hátra. A segélypénztár központi igazgatósága sürgősen intézte el az özvegyek kérelmét és minden egyes eset- ben 400—400 koronát szolgáltatott át a nyomorra küzdő családoknak. Az Országos Gazdasági Munkás- és Cselédseg- ly- pénztár 1901. évi január hónap óta baleset miatt való halál esetében a következők családjának adott 400—400 korona segélyt:

- 1. Csirke Mátyás, Tápió-Szele. A tehén ugy meg- rugta, hogy hasában belső vérzést kapott. 2. György András, Tápió-Györgye. Fegyvere vélet- lenül elsült, ugy, hogy a golyó szívébe fúródott. 3. Kum János, Szemese-Csihi. Pincezésás közben a föld reászakadt. 4. Bazsó János, Szend. Szalmásszékéről egy ke- ritésre esett, melynek lécezi a hasába fordultak. 5. Szalai János, Pápa. Az eldött pajtakapu agyon ütötte. 6. Fovács Péter, Kis-Récz. Meggyilkolták. 7. Kovács Imre, Nagúdvár. Gabonával megrakott szeléről lebukott, a kerekét keresztül mentek rajta. 8. Sipos Balázs, Solymos. Az erdőben agyonlőve találták. 9. Bogdán Sándor, Felső-Józsa. Megfulladt. 10. Sági Menyhért, Géz. A rudba beakadt ló hasba rugta, ugy, hogy szörnyet halt. 11. Doboz István, Mezöhegyes. A gépszij olkapta és agyonzúzta. 12. Gelelei László, Kőkenyész. Orozva fejbe ütöttek. 13. Bauer Ferencz, M.-Polyán. A gözcseplőgépg agyonzúzta. 14. Sándor József, Pithrügy. Munkaközben a ló agyonrugta.

Ezek a számok világosan beszélnek és egytől- egytől hangosan hirdetik ennek az emberbaráti intéz- ménynek szükséges voltát. Világosan látható ezekből a számokból, hogy a segélypénztár rövid fennállása óta is már sok szeren- csetlen embert mentett meg a koldusbottól és számos özvegyet mentett meg a kétségbeeséstől. Ez az emberbaráti működés budítottá bizonynyal arra a fopásztorokat, főrendeket, nagybirtokosokat, az emberbaráti intézeteket, a vármegyéket és községeket, hogy olyan nagy számban csoportosuljanak a segély- pénztár alapító tagjai sorába. Ez bizonynyal ez az oka annak is, hogy Feljegyzés királyunk is annyi jóakarattal viseltetik azon intézmény iránt, mely kizárólag a föld népének istápolását és támogatását tűzte ki czélul.

Tenyészterületek megállapítása a lovakra nézve. Minthogy a mezőrendésről szóló 1894. évi XII. t. cz. 24. §-a a földmívelésügyi m. kir. miniszternek felada- tává tette, hogy a lovakra nézve a tenyészterületeket a törvényhatóságok meghallgatása után megállapítsa, a miniszter ezen nagy fontossággal és az országos léte- nyésztésre kiszámíthatatlan befolyással bíró elhatáro- zásának alapul szolgáló elemeként anyagul a tör- vényhatóságoktól 43614/901. számú rendelkezéssel nyi- latkozatot kíván be. Minden törvényhatóságban erre nézve sokféle érdekek és nehézségek forognak fenn s azért felhívjuk az érdektelt körök figyelmét a minisz- teri rendelkezésre, hogy vármegyék részéről a létező vi- szonyoknak megfelelő előterjesztést kellő utánjárással téssek meg.

BETEGHPÁL,

felelős szerkesztő és kiadótlajdonos.

Hivatalos rész.

Pályázat utmestéri állásra. Udvarhelyvármegye főis- pánjától. 872—901. fősip. sz. Pályázati hirdmény. Udvar- helyvármegye törvényhatóságánál a székely-kereszturi járásban Székely-Keresztur székhellyel egy vármegyey utmestéri állás betöltendő. Helymény: 800 K fizetés, 300 K utatartalék, 20 K irodai átalan. Pályázati fel- tételek: 1. Magyar állampolgárság. 2. Nyolcvan évnél nem idősebb kor. 3. Testi és szellemi egészség és munkaképesség. 4. Magyar nyelv teljes ismerete szó- és írás- ban. 5. Négy elemi iskola elvégzése. Az utmester egy- előre ideiglenesen egy évi próbaszolgálatra nevezetik ki és köteles ezen próbaidő alatt az utmestéri képe- sítési vizsgát letenni. A pályázati kérvények Udvarhely- vármegye főispánjához 1901 július 1-től október 31-ig nyújthatók be. A pályázati kérvények a folyamodó által saját kezűleg irandók és a minősítés igazolásával leg- alább illetékes, erkölcsi, szüléti, egyéskül, iskolai és előző foglalkozást igazoló bizonyítványokkal, esetleg kat- tonai és egyéb személyes okmányokkal felszerelendők. A kinevezésnél a kiszolgált igazolványos altisztek előny- ben részesülnek. Székely-Udvarhelyt, 1901. június 30-án Hollaky, főispán. (9471—901. alisp. sz.)

Felfogott állatok. Udvarhelyvármegye alispánjától. 8624., 8847., 9138—901. alisp. sz. Valamennyi község előjáróságának. Közölnre tétel végett értesitem, hogy Bardeoz községben f. évi június 31-én egy barna szürű (balesipője alatt forrásos) és egy más sötét pej (utó ballába kesely) kanca felfogott. — Bartha Andor bar- deozzi birtokos csordájához folyó hó 6-án egy 4 éves (minden jegy nélkül) üsző bival került s ott gondozzák Azon este, ha 30 nap alatt tulajdonosa nem jelen- kezik, el fog adni. — Alvó-Siménfalva községben 1 drb fehér, nő-teny b rany van felfogva. Különös ismer- tető jele: mindkét lábából hálul ki van vágva. Székely- Udvarhely, 1901. június hó 25-án. Dr. Damokos Andor, alispán.

Egy igen hasznos könyv. Udvarhelyvármegye alispánjától. 9120—901. alisp. sz. Valamennyi községi és körjegyző urnak. Tudomás vételel értesitem, hogy a Hermann Ottó által a „Madarak hasznáról és káráról” cím alatt megirt munka a földmívelésügyi m. kir. Miniszterium kiadásában megjelent. Ezen nagy- becsű munka a községi és körjegyzőknek, a kik ezt iránt az emelt miniszterium VI. fősipőltyához egyszerű le- velben vagy levelező lapon fordulnak, ingyen küldetik meg. Székely-Udvarhely, 1901. évi június 27-én. Dr. Damokos, alispán.

Hirdetmény.

Szent-Demeter község telekkönyve birtokszabá- lyozás következtében átalakított és azzal egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és 1891. XVI. t. czikkék a tényleges birtokos tulajdon jogának bejegyzését ren- delték az 1892. évi XXIX. t. czikkben szabályozott el- járás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyettesítésével kapcsolatosan fogantatottat. Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1. Hogy mindazok kik az 1886. XXIX. t. cz. 15.

és 17. §-ai alapján ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t. cz. 16. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t. cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t. cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t. cz. 22. §-a alapján történt törlekés érvénytelenségét kimutatják, e végbő törési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1901. december 31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik szemé- nek, a ki időközben nyilvankönyvi jogot szerzett, hát- rányára nem szolgálhat; 2. hogy mindazok a kik az 1886. XXIX. t. czikk 16. és 18. §-ának eseteiben — ide érve az utóbbi §-oknak az 1889. XXXVIII. t. cz. 3. és 6. §-iban fog- lalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdon jogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni ki- vánának, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis, 1901. december 31-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóságához nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszab- bítható záros határidő teltelte után ellentmondások többé figyelembe vétetni nem fognak.

3. Hogy mindazok a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönbön azok, akik az 1., 2-ik pontban körülirt eseten kívül az 1892. XXIX. t. cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán törté- nt bejegyzések alatt előbb nyert nyilvankönyvi jogai- kat bármely irányban sértné vélik, ide érve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásokat tartalmazó kérvényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1901. december 31-ik napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből szá- mazott bármicminő igények jöhisztés harmadik sze- mélyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvényrendes útján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sértnelme nélkül támadhatják meg. Egyttal figyelemzetnek azok a felek a kik a hite- lesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszerűsített egyszerű másolatok- nak is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Az. Keresztúrság, tkvi hatósága. Sz. Járásbírósz, 1901. május 25. VERESS, kir. albiró.

Versenytárgyalási hirdetmény.

A székelyudvarhelyi m. kir. áll. kö- és agyagipari szakiskola részére szállítandó tűzfűza beszerzésére. 1. A szállítás tárgya: fűtéshez való hasábos szá- raz búkk vagy gyertyánfa. 2. Mennyiség: 350-400 köbméter. 3. Szállítási határidő: 1901. évi szeptember hó 1-től a szükséghez mért mennyiségben. 4. Az ajánlatban a szállítandó fa anyag szárho- zási helye kitéendő. 5. A fának a helyszínére való bérmentes szállítása, valamint minőség tekintetében való kifogástalan volta kívánatik. 6. A legelőnyösebb ajánlkozáló köölt szerződés a szakiskola részére csak a kereskedelemügyi m. kir. miniszter Ur jóváhagyása után lesz érvényes. 7. Ajánlkozók zárt ajánlataikat f. évi augusztus hó 1-én délelőtt 10 óráig tartoznak az intézet igazgatósá- gaához beadni. Az ajánlatban kitéendő, hogy ajánlkozók az összes feltételeket ismerik és azokat magukra nézve kötelezőnek tekintik. 8. Az ajánlatokhoz bantámpénz fejében a szállítási összérték 5% a kézpénzben vagy elfogadható értéka- pirokban megkellendő. 9. A versenytárgyalás f. évi augusztus hó 1-én d. e. 10 órákor a szakiskola igazgatósági irodájában fog megtartatni, mely versenytárgyalás nyilvános. 10. Az ajánlatok „Ajánlat a sz. udvarhelyi m. kir. állami kö- és agyagipari szakiskola fűtőfa beszer- zésére” jelzéssel a szakiskola igazgatóságához külden- dők be. Székely-Udvarhelyt, 1901. július hó 6-án.

A szakiskola igazgatósága.

DIADAL sec legjobb honi pezsgőbor EBERHARDT ANTAL-tól BUDAFOK (Promontor). Kapható: minden jobb fűszerkereskedésben, étte- remben és kávéházban. Erdélyrészi képviselő: RIEMER K. GUSZTÁV Székely-Udvarhely.

BERKECZY LAJOS EPÜLET- ÉS DISZMÜBÁDÓCOS ajánlja minden e szakmába vágó munkálatait, u. m.: toronyfedés, házfedés, ócska fedelek javítását utólagos fűzetéssel is. Készletben minden bádogos munkák, fűrdő kádak, házi czikkék, konyhaszék- zők és kertészeti czikkék. — Vidéki megrendelések pontosan teljesítenek. Az üzlet 14 évi fennállása a megrendelések és kiszolgálások kifogástalanságáról és szolidá- sáról tanusodik. Minél számosabb megbízást kér tisztelettel: BERKECZY LAJOS bádogos mester, Székely-Udvarhelyt.

Igyunk csak mégis PILSENI SÖRT. Ez a legjobb és legegészsé- gesebb sör mindannyi közt. PILSENI SÖRCSARNOK.

Egy kiló friss marhahús 36 kr
Kapeza Antalnál Szombatfalván, agyagiparisk. mellett.

Gazdák figyelmébe!
Tisztelettel meghívjuk a t. gazdaközönseget, valamint az érdeklődőket a műtrágya gyakorlati használatának bemutatása céljából gyári telephelyükön létesített kísérleti teleprek alkalmasul való megtekintésére.
Brassói Kénsav és Műtrágyagyár.

RUDOLF JÓZSEF KÁRPITOS
BUTORRAKTÁRA
Székely-Udvarhelyi (Főter.)
Bátor vagyok a n. é. butorvásárló közönseget kész butorraktáromat ajánlani, hol mindenféle butorok a legutányosabb áron beszerezhetők. U. m.: sífonerek, ágyak, mosdók, író- és szalonzalatok, credenc és éjeli szekrények, vasbutorok, szalon garnitúrák és mindenféle butorok.
Ezenkívül elvállalok minden a kárpitos szakmába vágó munkákat, u. m.: divánok, szalonzalatkészítést, matrácok, roletták és nap elleni ponyvak készítését és javítását pontos kiszolgálás és jutányos árak mellett.
Főtörökvesem n. é. vevőim és megrendelőimnek mindig lelkiismeretesen kiszolgálom, mielőtt 12 év óta fennálló üzletem jó hírnevet tanuskodik. — A n. é. közönseget eddigi pártfogását köszönve és ezutánra is kérve, vagyok kiváló tisztelettel:
Rudolf József.

Előpataki ásványvíz főraktár
Székely-Udvarhely.
Alólított Udvarhely megye területére átvittem az előpataki ásványvíz főraktárát. Ajánlom ezáltal a nagyérdemű közönseget friss töltésű ásványvizemet, u. m. borszéki, budai, kászoni, kovásznai (horgászforrás), karlsbadi, Margit, Selters, Salvator, marienbadi, Livia stb. stb. legutányosabb árban. Minthogy állandóan a felsoroltakból nagyobb készletet tartok, a legnagyobb megrendelésnek is azonnal megfelelek.
Ez alkalommal van szerencsem fűszer-, liszt-, festékár- és fonalraktáromra is a n. é. közönseget figyelmét felhívni. Jelszavam: pontos kiszolgálás, jó áru, legutányosabb árak!
Tisztelettel: **Gál János.**

ALBERT PÉTER kovács mester
Székely-Udvarhely, Kossuth-u. 74.
Allandó raktárt tart legjobban elkészített és legkülönbözőbb kivitelű modern **KOCSIKBÓL.**
Használt kocsikat becserelem, vagy kijavítom a legpontosabban, szolid kivitelben és olcsó árak mellett.

PANAJOTH ALBERT mülakatos
KERÉKPÁR RAKTÁRA
Székely-Udvarhely. Kossuth-u. 44.
Nagy választék: *Kaiser-, Styria-, Regent-* stb. kerékpárokból. Legolcsóbb árak.
Az összes felszerelések kaphatók. Lakatos munkák, sárkerítések, villamos csengők, tüzelők stb. esetleg előnyös részletezésre is.
Kerékpárjavító műhely.
Csak szolid kivitel és olcsó ár a jelszavam.

Uj czukrásüzlet
SZÉKELY-UDVARHELYEN a Főtéren (szemben a Gyertyánffy-féle üzlettel).
Tisztelettel értesitem a n. é. közönseget, hogy **czukrásüzletemet** Székely-Udvarhely a Főtéren megnyitottam, ahol is naponta friss sütemények, torták, ugymint minden czukraszati czikke kaphatók.
Esküvőkre, keresztelőkre és min'én ünnepe alkalmakra izletes és szépen díszített tortákat készítek.
A n. é. közönseget becses pártfogását kérve, tisztelettel:
Ernst György

Sz. 141—901. szb. Udvarhelyvármegye sz.-udvarhelyi járás főszolgabírája.
Pályázati hirdetmény.
Az üresedésben levő Fenyédi körjegyzői állásra, a melybe Fenyéd, K.-Keményfalva, Bethlenfalva és Méréfalva községek tartoznak, pályázatot hirdetek.
Javadalmazás: 800 kor. évi fizetés, 120 kor. lakás díj, 60 kor. irodai átalány, 128 kor. küldöncztartás díj s a magán munkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjak.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-a értelmében felszerelt pályázati kérelmüket **hozzám f. évi július 20-án déli 12 óráig adják be.** Ezen határidőn túl érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.
A választás Fenyéd község házában 1901. év július 20-án d. u. 2 órakor fog megtartatni.
Székely-Udvarhely, 1901. július 3-án.
Dr Demeter Lőrincz, főszolgabíró.

Sz. 4636—901. szb.
Pályázati hirdetmény.
Udvarhely megye székelykeresztúri járáshoz tartozó Szent-Erzsébet székelyhelyi ujonan rendszeresített körorvosi állásra pályázatot hirdetek.
E körhöz a következő községek tartoznak Szent-Erzsébet, mint székelyhely (múltóságos báró Kemény Béla nagybirtokos lakása).
Alsó-Boldogasszonyfalva 723 lélekszám Vécze 888 lélekszám
Ujszéky 837 " Székely-Szállás 268 "
Fiátfalva 903 " Szent-Demeter 735 "
Kis-Solymos 1080 " Rava 812 "
Nagy-Solymos 1058 " Csöb 331 "
O.-Andrásfalva 495 " Bordos 515 "
O.- és Magyar-Hidegkut 791 " Szt.-Erzsébet 1236 "
Magyar-Zsáod 777 " Összesen: 11449 lélekszámmal
A körorvos javadalmazása: 1000 korona fizetés, 300 korona utátalány és a megyei határozattal megállapított látogatási díjak.
Köteles a szegényeket ingyen gyógykezelni, kör községeit havonként egyszer előre megállapított napon meglátogatni és a járványos betegségek, valamint más hiv. kiküldések alkalmával természetbeni fuvarral, vagy annak megváltási kilométerenként 20 fillér árért a kör községeibe kiszállania, mely alkalommal öt más díj nem illeti.
A kézi gyógyszerértartására kötelezhető.
A pályázni kívánók felhívhatják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 9. §-a értelmében felszerelt folyamodványukat **foljó évi augusztus hó 5-éig** hozzám adják be; a később érkező folyamodványokat nem fogom figyelembe venni.
Gálffy Kálmán, főszolgabíró.

Szám. 2302—901. szb.
Árverési hirdetmény.
Udvarhely vármegyében, Oklánd község tulajdonát képező eladásra engedélyezett fatömeg iránti III-ik árverésre batáridőül folyó évi július hó 18-ika, délelőtt 9 óráját tűzöm ki Oklánd község házához.
Eladás tárgyát képezi 633 m³ mü, 986 m³ tűzfára becsült tölgy — illetve 3525 m³ mü, 9589 m³ tűzfára becsült bükkfa készlet. Kikiáltási ár 3392 K, illetve 8974 korona. Bánatpénz 10 százalék.
Az árverési feltételek s a részletes becslések adatai a hivatalos órák alatt a főszolgabírói és a járási erdőgazdálkodási hivatalnál megtekinthetők.
H.-Oklánd, 1901. július hó 2-án.
Benetek Imre, főszolgabíró.

Épület- és butorasztalos
Van szerencsem értesíteni a nagyérdemű közönseget, hogy mindenem az asztalos iparba vágó munkálatokat elvállalok, így jutányos áron és szolid kivitelben készítek szoba- és konyhaberendezéseket, gazdasági felszereléseket, épületek padlózatát, ajtókat és ablakokkal való felszerelést, különösen ajánlom remek művi íróasztalaimat, könyv- és írományállványaimat.
Községi jegyzői és bírói irodák teljes berendezését.
Jutányos árak, izléses munka!
Székely-Udvarhely, Szombatfalvi-utca. (Saját házában.)
BIRÓ FERENCZ.

Pártoljuk a hazai ipart.
Kézsmárky Ákos
kocsigyártó és nyerges
Székely-Udvarhelyt (szemben a vasuti állomással) ajánlja minden a szakmába vágó s a legkényesebb igényeket is kielégítő munkáit, u. m.: teljesen új kocsik és szekerek, nyerges, matrácok, ablakredőnyök, képeret-aranyozások, padló-fényezések, festések, stb. elkészítését. Javítások olcsón eszközöltetnek. Vidéki megrendelések gyorsan és jutányos áron teljesítetnek. Régi kocsikat és szekereket becserelek, esetleg készpénzen megveszek. Mintajegyzéket ingyen és bérmentve küldök — A nagyérdemű közönseget szíves hazaias pártfogását kérve, vagyok tisztelettel:
Kézsmárky Ákos, nyerges és kocsigyártó.

BUTOR
Grünwald Albert butorkereskedő Brassó. Kapu-u. 47—49. Legnagyobb butorraktár a Reinhart Fülöp aradi butorgyáros hírneves készítményei gyári árakon.
30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több uriszoba barokk, renaissance, secessió és ónémet stílusban állandóan raktáron vannak.
Nagy választék szalon- és futó szőnyegekben. Párisi, berlini, brüsseli stb. selyem, peluche szövetekben.
Kezeskedik kitértő minőségű, rendkívül olcsó árak mellett, Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

Vladár Ferencz
Építész, építkezéseket és tervezéseket, valamint költség-előirányzatokat teljes szakszerűen és a kör igényeinek megfelelően a legkényesebb izlésnek is megfelelően köz- és magánépületeket teljes berendezéssel elvállal.
Egyszerű levélben megkeresésekre azonnali kimerítő tájékoztatást adatik.
Szolid és felelősség melletti munka.
Építő vállalkozó Székely-Udvarhely, Szombatfalvi-utca, saját házában.
Jutányos árak.
Templomjavításokat, oltártervezéseket s minden a szakmába vágó dolgokat pontosan elkészít.

Boreladás.
Kitevő balavásári és vidéki asztali új borok 1 hectol.-tól 300 hectoliterig hectoliterenként **18 és 19 forint** kaphatók **dr Hersek Jakabnál Balavásáron.**

BARTHA ANDRÁS czipészmester
SZÉKELY-UDVARHELYT Kossuth-u. 21. (Zálogház mellett).
Ajánlja a n. é. közönseget szíves figyelmébe a **Kossuth-u. 21. sz.** (Zálogház mellett) egész ujonnan berendezett **férfi- és női KÉSZCZIPŐRAKTÁRÁT** és üzlethelyiségét.
A legfinomabb anyagból a legkényesebb izlésnek is megfelelően készítek kelly gyorsasággal, tartósággal, pontossággal, **jutányos árak mellett** férfi-, női- és gyermekcipőket. Sokoldalú tapasztalataira támaszkodva, a n. é. közönseget bizalmát és megrendeléseit kéri.

SZÉKELY SZÖVŐGYÁR. Tisztelettel értesítjük a n. é. közönseget, hogy **Székely-Udvarhelyen, a Malom-utczában** (Szabó Ferencz-féle házában) egy létesítettünk és azt a szövészeti ipar legfejlettebb követelményeinek megfelelően úgy rendeztük be, miszerint gyártmányainkkal a legkényesebb igényeket is módunkban kielégítjük. **Pártoljuk a hazai ipart!**
Tisztelettel: **Rápolti, Kun és Tóth szövőgyára.**